



# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Чебоксарская ПРАВДА

14 июня 2012 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 23 (681)

## День «Правды» в Чебоксарах

Большую организационную работу провели чебоксарские коммунисты и беспартийные сторонники КПРФ накануне городского праздника газеты «Правда». Были отпечатаны и распространены среди горожан десятки тысяч приглашений, даны рекламные объявления на теле- и радиоканалах.

В субботний день 6 июня в парке «Лакреевский лес» на празднование 100-летнего юбилея ленинской газеты собрались сотни чебоксарцев и гостей города. Своих посланцев на праздник также делегировали городские и районные организации КПРФ из Новочебоксарска, Канаша, Шумерли, Красноармейского, Моргаушского, Урмарского, Чебоксарского, Шемуршинского и Ядринского районов. Среди гостей мероприятия – самые преданные читатели наших партийных газет «Правда» и «Чебоксарская правда», комму-



нисты и беспартийные, рабочие, студенты, педагоги, врачи, писатели, поэты, журналисты, ветераны войны и труда, депутаты всех уровней. К ним присоединились и многие горожане, отдыхавшие с детьми в парке.

Ведущие праздничной программы предоставили слово главному редактору «Правды» в 2005 – 2010 годах, первому секретарю Чувашского рескома КПРФ, депутату Государственной Думы Валентину Сергеевичу Шурчанову. Он напомнил гостям о почти вековой истории главной газеты коммунистов России, учрежденной по инициативе Владимира Ильича Ленина. На её страницах

отразились важнейшие события, происшедшие в стране и мире в XX веке, и всё, чем живут в веке нынешнем. Многие десятилетия «Правда» была лицом не только Коммунистической партии, но и всего Советского Союза, и она сохраняет своё лицо в современных труднейших условиях.

В.С. Шурчанов и первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ В.А. Ильин вручили наиболее активным помощникам и распространителям партийной прессы Почётные грамоты, а также памятные медали «100 лет газете «Правда».

(Окончание на 2-й стр.)



### Кошунство

## Память на продажу?!

В республиканских СМИ на прошлой неделе прошла информация, что конкурсный управляющий банкрота ОАО «Волжская текстильная компания» (бывший ЧХБК) Ю. Парамонов выставил на аукцион имущество предприятия.

В числе заявленных лотов под № 41 значится памятник Владимиру Ильичу Ленину, который стоит на площади перед главным корпусом предприятия. Согласно реестру, начальная цена памятника составляет 207 тыс. руб.

В связи с этим возмутительным фактом первый секретарь Чувашского рескома КПРФ, депутат Государственной Думы РФ В.С. Шурчанов направил письмо главе г. Чебоксары Л.И. Черкасову с предложением не допустить торгов и перевести памятник в муниципальную собственность, тем более, что располагается он на муниципальной земле.

С просьбой к Главе республики принять меры для сохра-



нения памятника В.И. Ленину как объекта культурного и исторического наследия чувашского народа обратился и руководитель фрак-

ции КПРФ в Госсовете Чувашии Д.Б. Евсеев. В частности, он отметил, что «факт выставления на продажу памятника великому политическому деятелю XX века, сыгравшему ключевую роль в предоставлении чувашскому народу государственности, является кошунственным. Владимир Ильич и члены его семьи сделали многое для просвещения нашего народа, возрождения нашей культуры и создания экономической базы для свободного развития нашей нации».

Против выставления на продажу памятника Ленину выступил и Почётный гражданин города Чебоксары, первый секретарь Чувашского обкома КПСС в 1974 – 1988 гг. И.П. Прокопьев, предложивший перевести монумент на баланс города.

Наш корр.

Геннадий ЗЮГАНОВ:

## «ВОТ ТАКАЯ У НАС 15-СЕКУНДНАЯ ДУМА!»



10 июня Председатель ЦК КПРФ Геннадий ЗЮГАНОВ дал интервью представителям средств массовой информации. В частности, он прокомментировал принятие фракцией «Единой России» в Госдуме «антимитингового» закона, рассказал об общемировых политических и экономических тенденциях, раскритиковал инициативу Мединского о захоронении тела Ленина, а также поделился планами КПРФ на ближайшее будущее.

– Как себя чувствуете?

– Всё в порядке, нахожусь в рабочем состоянии. Впереди у нас много работы: Пленум, семинар, многие другие встречи. Мы должны за лето провести отчетно-выборную кампанию в первичках. Готовим пленум на тему повышения роли первичного звена, улучшения эффективности работы всей партии.

Только что прошёл чудный праздник – День русского языка, который отмечался в День рождения Пушкина. Отметим его и в Москве, и во всех остальных регионах. Великолепно он прошёл в Северной Осетии, где мы собрали весь Северный Кавказ – 2000 человек. Провели смотр агитбригад, прекрасно выступила молодёжь – показали, как должна работать современная первичка.

Так что планы большие, а что касается профилактики – она нужна даже хорошей машине. Скоро войдём в строй.

– Что говорят врачи?

– Да в целом всё нормально. Нужно каждый год проходить хотя бы простейшую диспансеризацию, а я в последние годы в связи с выборными кампаниями работал без выходных.

– Вы следите за новостями? Одна из главных тем – принятие нового закона о митингах, который сильно ужесточает наказание за участие в акциях. Позиция вашей фракции известна – голосовали против. Почему? Что вы собираетесь делать дальше?

– Впереди очередная волна кризиса. Она уже накрыла Европу и Америку. У нас пока смещение в несколько месяцев. Но в России всё пройдёт гораздо

хуже – потому что мы вмонтированы в их мощную экономику в качестве сырьевого придатка. Если наши нефть и газ, химия и металл там не потребуются, нам больше торговать нечем. Продукция машиностроительного и транспортного профиля в экспорте составляет всего 1,5 – 2% – ниже, чем у ряда африканских стран. В этой связи у некоторых есть желание заткнуть рот гражданам, чтобы не возмущались, у других – ввести диктатуру, а у третьих – организовать хаос и беспорядки.

Российское руководство в этой ситуации выбрало неверный путь. Вместо нормального диалога, нового курса и поиска реальных решений, реальной модернизации они выкачивают из страны ресурсы, а доход прячут в офшорах. Отток капитала сумасшедший – 350 миллиардов за 4 месяца. Выход нашли – заткнуть большим кляпом горло каждому гражданину.

Меня поразило, что этот закон сравнивают с западным правосудием. Хочу вам сказать, на Западе таких мерзких законов нет. Если вам назначили административный штраф в Англии, где средняя зарплата эквивалентна 2700 евро, то он не превышает двух тысяч евро. Нам показывали разнарядки – за это столько-то долларов, за это – столько-то. Но сначала им нужно было показать, а какова пенсия или зарплата в Европе. В Норвегии, к примеру, средняя зарплата 155 тысяч в переводе на рубли. Пенсия во Франции – 42 тысячи рублей. Достаточно, чтобы заплатить.

А у нас, если ты вышел на митинг, и не понравилось что-то власти, в результате тебя могут обложить данью от 10 до 300 тысяч. И отдаётся это на откуп кому? Одному судье. А кто судей городского звена назначает? Президент. Они полностью от него зависят. Какова зарплата у районного судьи? 80 тысяч. У городского, по-моему, 110 тысяч. У областного – 150 тысяч, у члена Верховного суда – за 200 тысяч. Средняя пенсия у судей 76 тысяч. И вот один человек будет сидеть, и решать судьбу задержанного.

(Окончание на 2-й стр.)

Геннадий ЗЮГАНОВ:

## «ВОТ ТАКАЯ У НАС 15-СЕКУНДНАЯ ДУМА!»

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Вот представьте. Провели в небольшом городке манифестацию. Им не нравятся, что тарифы на ЖКХ пухнут, цены растут, ведётся точечная застройка и т.д. И поймают какого-нибудь работника или пенсионера с пенсией или зарплатой от 8 до 15 тысяч. И врежут ему этот штраф по максимуму, в 300 тысяч за то, что на дороге фонарь разобьют. Как он будет эти деньги платить? Это не закон. Это нарушение 31-й статьи Конституции РФ.

Сама попытка ужесточения норм на фоне массового недовольства экономической политикой, ростом цен – а сейчас вырастают цены на энергоносители, бензин и солярка уже стоят 30 рублей, – она не только контрпродуктивна, но и весьма опасна. Если посмотреть, как закон принимался, это вообще пародия какая-то на парламент. Чтобы внести поправку, время выступления сократили до 15 секунд. Куда это годится? Вот такая у нас 15-секундная Дума. Извините, это уже не парламент, а недоразумение. Протасили, пропихнули, но решения-то нет. Поэтому пар будет накапливаться, и по осени – зима ждите неприятностей, если будет продолжаться подобная политика. На мой взгляд, это решение не только неправильное, но и крайне опасное.

– **Вы и Ваши сторонники будете теперь меньше выходить на улицы?**

– Меньше не будем. Станем выходить больше. Потому что цены растут, а зарплаты нища-

ют. Судьям подняли на 6 процентов заработок, а врачам и учителям? Кому помогают? Судьям, военным и полицейским. Сейчас в России в спешном порядке создаётся полицейское государство. Смотрите на опыт Германии и фашизацию жизни в прошлом веке. У нас никого это не устраивает. На мой взгляд, нужно вернуться к нормальному диалогу, и многие проблемы будут решены цивилизованно.

– **Геннадий Андреевич, на этой неделе новый министр культуры Владимир Мединский поднял тему переименования улиц. А вчера ещё он сделал заявление по поводу захоронения тела Ленина. Что Вы скажете по этому поводу?**

– Я уже высказывал свою точку зрения. Что такое министр культуры по должности? Это человек, который должен думать о том, чтобы развивалась культура, чтобы процветали музеи. Пусть посмотрит на удивительно бедственное положение, к примеру, наших библиотек, многие из которых на протяжении последних лет не получали ни одной книги. Взял бы и выдвинул инициативу издать стотомник русской классики, чтобы он был доступен каждой школе. Или сказал бы: «Братцы, посмотрите, какая зарплата у культурных работников. Они же концы с концами еле сводят. Посмотрите, что делается с народными художественными промыслами – там наша душа, там наш талант, там наше всё». Или заявил бы: «Ну, нельзя же терпеть, чтобы под старость талантливые люди не имели поддержки». А ведь мно-

гие выдающиеся актеры умирают в нищете.

Если в стране кризис, то надо решать главные проблемы, а не стучать лбами народ на Красной площади. А Мединскому передайте – на Красной площади захоронено 400 человек. Там и Ленин, вождь мирового пролетариата, руководитель первого в мире Советского государства. Кстати, легитимность нынешняя Россия получила из декретов, которые подписал в своё время Владимир Ильич. Там и Жуков вместе 32-мя маршалами и генералами, которые во время Великой Отечественной командовали фронтами и расколотили Гитлера вместе с его коричневой сворой. Там Королёв, Келдыш и Курчатов – три гения XX века, открывшие космическую эру. Там и Гагарин со своими друзьями.

Если Мединский нормальный человек – пусть займётся серьёзной, большой, удивительной нашей культурой. Я его приглашаю посетить памятник Пушкину и увидеть, что гений русской культуры и светоч русского языка весь увешан иностранными вывесками. Это нас оскорбляет. Такого я не видел ни в одной африканской стране. А что касается гробокопательства и попыток спровоцировать в условиях кризиса нестабильность и стычки на Красной площади – то это удел провокаторов, мерзавцев и подлецов. Мне бы не хотелось, чтобы у нас был такой министр.

По материалу KPRF.RU  
(публикуется  
в сокращении).

### Коммунисты в Госсовете ЧР

#### Остановить уплотнительную застройку!

В № 21 «Чебоксарской правды» рассказывалось о готовящейся уплотнительной застройке во дворах домов №№ 12/1 и 12/2 по улице Пирогова города Чебоксары.

5 июня в администрации Московского района города Чебоксары состоялась повторная встреча жильцов этих домов, протестующих против строительства, с представителями городской администрации и фирмы-застройщика. Практически полностью заполненный актов зал администрации свидетельствовал об актуальности и остроте проблемы. Диалога, к сожалению, не получилось во многом из-за неконструктивной позиции строителей, отказавшихся выслушивать претензии горожан.

Проведённое в конце встречи голосование было единодушным – все присутствовавшие на собрании жильцы домов высказались против строительства. Принимавший участие во встрече депутат Госсовета ЧР Дмитрий Евсеев направил соответствующий запрос в Минстрой Чувашии. В своём обращении он напомнил, что ещё в июле 2008 года на совместном заседании Совета по реализации национальных проектов и Совета глав районов и городов при Президенте Чувашской Республики было принято решение прекратить уплотнение существующей жилой застройки. Дмитрий Борисович попросил министра строительства ЧР предоставить ему информацию о результатах выполнения данного решения.

Соб. инф.

#### Низкий поклон нашему депутату

Низко кланяюсь и выражаю огромную благодарность нашему депутату-коммунисту Государственного Совета Чувашской Республики Татьяне Андреевне Старёвой!

Только её стараниями и настойчивостью удалось добиться восстановления справедливости в отношении моего сына, Куприянова Эдуарда Сергеевича. С 11 по 25 августа 2008 года он выполнял боевые задачи в Республике Южная Осетия по принуждению Грузии к миру и защите осетинского населения от геноцида.

Однако получить удостоверение участника боевых действий, которое даёт право на соответствующие социальные льготы, мой сын не мог в течение почти четырёх лет. Обращался в различные инстанции, но везде сталкивался лишь с бюрократической волокитой. Лишь вмешательство и хлопоты Т.А. Старёвой дали результат.

Ещё раз благодарю Татьяну Андреевну за добросовестное исполнение своего общественного долга и чуткое отношение к проблемам избирателей!

В.Б. КУПРИЯНОВА,  
с. Чуварлеи, Алатырский район.

### В День русского языка

#### «...И дум высокое стремленье»

Ровно год назад, 6 июня 2012 года, в России появился новый праздник – День русского языка, утверждённый благодаря настойчивости фракции КПРФ в Госдуме.

Выбор именно этой даты не случаен – она по праву совпала с днём рождения Александра Сергеевича Пушкина. С его творчества начинается современный русский литературный язык, язык русской нации, впитавший в себя всё лучшее, что было накоплено веками.

В настоящее время судьба русского языка, русской культуры не может не волновать мыслящего человека, которому не безразлично, что будет дальше с нашей страной. Известно, что деградация языка ведёт к деградации и гибели нации. О том, как противостоять этому, шла речь на «круглом столе», посвящённом Дню русского языка и 213-й годовщине со дня рождения А.С. Пушкина.

Это мероприятие состоялось 6 июня в Чебоксарском горком КПРФ под руководством Августина Михайловича Ярмуж – ветерана партии, кандидата педагогических наук, доцента кафедры литературы ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

В работе «круглого стола» приняли участие преподаватели вузов, деятели культуры, работники СМИ, активисты и сторонники партии. В числе участников – доктор филологических наук, профессор Н.И. Егоров, кандидат филологических наук А.Н. Николаева, кандидат исторических наук Е.В. Сухова, ветераны журналистики А.П. Казанов и А.И. Михайлов, поэты-патриоты Н.В. Гребнёв и Сера Пети, главный редактор «Чебоксарской правды» В.Г. Иванов и др.

Разговор шёл об исключительной роли Пушкина для литературы не только русской, но и мировой; о перспективах развития образования; о том, что делается для сохранения традиционной национальной культуры... Большой интерес вызвала выставка книг русскоязычных писателей Чувашии, подготовленная А.Н. Николаевой. Участники вечера читали стихи Пушкина на русском и чувашском языках, причём известные с детства строчки все повторяли хором за чтением. Почти три часа пролетели незаметно – настолько тёплой и искренней была интонация каждого выступающего и настолько доброжелательной – реакция зала.

Одобрительными аплодисментами были встречены слова, что только власть народа может обеспечить расцвет культуры, литературы и языка.

В заключение прозвучали проникновенные строки Анны Ахматовой, которые сейчас как никогда современны и злободневны:

Мы знаем, что ныне лежит на весах  
И что совершается ныне.  
Час мужества пробил на наших часах,  
И мужество нас не покинет.  
Не страшно под пулями мёртвыми лечь,  
Не горько остаться без крова,  
И мы сохраним тебя, русская речь,  
Великое русское слово.  
Свободным и чистым тебя пронесём,  
И внукам дадим, и от плена спасём  
Навеки.

Л. СВЕТЛОВА.

## День «Правды» в Чебоксарах

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В числе награждённых – Г.И. Филиппова, В.Н. Романова, М.Г. Садовников, Ю.А. Бусов, Ю.И. Шашков, М.С. Сергеев, Е.Р. Никитина, Р.И. Боброва, Р.Ш. Якупов, Т.В. Петрунина и другие товарищи. Здесь же под бурные аплодисменты председателю КРК Шумерлинского ГО КПРФ И.М. Яковлеву был вручён орден «За заслуги перед партией». Иван Мамонтович стал настоящим чемпионом Народного референдума КПРФ в Чувашской Республике, лично собрав в прошлом году более 4 тысяч подписей в поддержку предложений партии, за что и удостоен Президиумом ЦК Компартии РФ награды.

Горожане поблагодарили организаторов праздника, позаботившихся о яркой концертной программе. С огромным успехом выступили детский ансамбль «Синяя птица», исполнивший



народные танцы, самодеятельный хор городской организации Всероссийского женского Союза – «Надежда России», фольклорный

ансамбль «Шузым». Патриотическими песнями порадовал ансамбль клуба «Оптималист».

Многие чебоксарцы, пришедшие на День «Правды», смогли получить правовую помощь. На одной из аллей на протяжении всего праздника вели приём граждане депутаты-коммунисты Госсовета ЧР и юристы Чувашской национальной коллегии адвокатов. Рядом шёл приём подписки на «Правду» и «Чебоксарскую правду».

Праздник завершился. Но впечатления от встречи с главной газетой российских коммунистов останутся у горожан надолго. Чебоксарцы ждут новых встреч с «Правдой»!

Вадим ИВАНОВ.







Антироссийская подлость

# НЕ МЫТЬЁМ, ТАК КАТЫНЬЮ

**Россия не несёт ответственности за массовый расстрел польских офицеров в Катыни – такое решение принял недавно Европейский суд по правам человека. Решение сенсационное: выходит, что последние 20 лет руководство нашей страны неустанно каялось в преступлении, которое в 40-е годы совершил кто-то другой. Выходит, что документы о катынском расстреле, которые появились в конце 80-х из рукава члена Политбюро ЦК КПСС Александра Яковлева, не более чем фальшивка – суд даже не принял их к рассмотрению.**

Кому-то в окружении президента СССР Михаила Горбачёва нужно было скомпрометировать отечественную историю и лично Иосифа Сталина накануне распада СССР. Может быть, именно по этой причине решение суда, сформулированное совершенно однозначно, в России пытаются трактовать двояко – мол, убийц-то в итоге так и не установили, а вдруг это всё-таки Сталин?..

Вначале несколько слов о том, кто и из-за чего, собственно, судился. В 2007 и 2009 году в Страсбург обратились с жалобами родственники польских офицеров, расстрелянных в Катыни якобы по приказу Сталина. Жаловались они на то, что наша страна в 2004 году прекратила расследование обстоятельств катынского расстрела на основании пункта 4 части 1 статьи 24 Уголовно-процессуального кодекса РФ (за смертью виновных).

Считалось, что массовые казни польских граждан, большинство из которых были пленными офицерами польской армии, совершали с санкции высшего руководства СССР сотрудники НКВД. Если верить архивам, всего в лесах под Смоленском расстались с жизнью 21 857 пленных поляков.

Естественно, ЕСПЧ принял жалобы к рассмотрению: появилось на свет дело «Яновец и другие против России». И вот тут-то и начались нестыковки. Дело в том, что европейские судьи привыкли верить не столько громким публичным обвинениям, сколько документам. И расхожий тезис о том, что-де Сталин – палац, санкционировавший массовые казни, требовал документального подтверждения. А подтверждения не нашлось: представленные польской стороной свидетельства несли прямых доказательств того, что поляков расстреливали русские. А со свидетельствами российской стороны и того хуже – наши архивные документы после недолгих проверок судьи стали попросту игнорировать. Громких заключений на сей счёт они себе не позволяли – реноме как-никак, – но и к делу такие документы подшивать не спешили. Уж не потому ли, что фальшивки, всплывшие из небытия в конце 80-х, в состоянии убедить только нас с вами, но никак не европейских судей?

К чему же в итоге пришёл Европейский суд? Малая палата ЕСПЧ в составе семи судей в резолютивной части постановления по делу «Яновец и другие против России» четырьмя голосами против трёх решили, что в отношении двенадцати заявителей – родственников расстрелянных польских офицеров – представителями СССР не нарушалось право на жизнь. Основной вывод такой: **наша страна не несёт ответственности за массовые**



**расстрелы в Катыни.** Для России этот вывод означает следующее: материальные компенсации, о которых тайно мечтали потомки расстрелянных и которые, если верить их адвокатам, могли составить астрономическую сумму – 2 млрд долларов, платить полякам будем точно не мы с вами. Кстати, вчинить иск собиралась и Польша – на сумму 100 миллиардов!

Из основного вывода следуют и другие: архивные документы, касающиеся катынского расстрела, требуют немедленной ревизии на предмет их возможной фальсификации, отечественная история 40-х, написанная в начале 90-х годов, должна быть переписана начисто. Ещё неплохо бы в судебном порядке установить виновных в фальсификации, хотя на самом деле это давно уже секрет Полишинеля. Также суд установил, что расстрел поляков – военное преступление. Но с этим уже давно никто не спорит: военным преступлением расстрел под Смоленском в разное время признавали не только американские конгрессмены и беглые поляки в Лондоне, но также Сталин и Гитлер. Трупы-то налицо. Вопрос лишь в том, кто убивал?

Однозначно определиться не смог и Европейский суд – судьям не хватило документальных подтверждений, хотя на изучение всяческих исторических бумаг и архивных свидетельств они потратили не один год. Можно сказать следующее: примерно до 1990 года весь мир был убеждён в том, что поляков расстреляли немцы. После

1990-го – с подачи Михаила Горбачёва и Александра Яковлева – что расстреливали русские. Теперь, после суда, ясности нет вообще, и знаем мы лишь то, что погибли действительно поляки. Вот только от чьих рук?

А начиналось всё следующим образом: в феврале 1990 года Михаил Горбачёв получил докладную записку от заведующего международным отделом ЦК КПСС Валентина Фалина, в которой шла речь о том, что в архивах якобы были найдены документы, подтверждающие связь между отправкой поляков из лагерей весной 1940 года и их расстрелом. Фалин высказал Горбачёву свои сомнения в происхождении этих документов. Но Горбачёв был иного мнения, и вест об «истинных виновниках» катынского расстрела разлетелась по миру.

На чём базировались доказательства причастности немцев к катынскому расстрелу до 1990 года? Поляков убили из оружия немецкого производства – это легко установить и по пулям, и по гильзам. Расстрельные команды НКВД убивали своих жертв из револьверов, а польских офицеров расстреливали в том числе и из крупнокалиберных пулемётов, чего энквэдэшники никогда не практиковали. Немцы, составившие в 1943 году первые документы о казнённых поляках, указывали в них, что убитых они идентифицировали по знакам различия польской армии. Советское «Положение о военнопленных» образца 1931 года, которым в нашей стране руководствовались до лета 1941 года, устанавливает, что пленные не могут носить знаков различия. Но на убитых эти знаки различия имелись. Значит, если это были военнопленные, то содержались они в плену у страны, соблюдавшей Женевскую конвенцию. А СССР на тот момент её не соблюдал. Ещё одна деталь, весьма существенная. Массовые расстрелы в СССР не практиковались с тех пор, как наркома внутренних дел Николая Ежова сменил Лаврентий Берия, – с осени 1938 года. А к 1940 году от них отказались вообще. Вопреки расхожему мнению Берия был противником «высшей меры социальной защиты».

Наши эксперты-историки признавали, что полной ясности с катынским расстрелом после публикации якобы открывшихся в 1990 году новых данных у них нет: с

одной стороны, имелись бумаги, свидетельствующие о том, что польским военнопленным было вынесено 14 542 смертных приговора. Называлась и другая цифра – 21 857 убитых. С другой стороны, удалось достоверно установить гибель лишь 1803 человек. Куда подевались остальные – если они вообще были? Есть и другие занятные факты: среди пленных поляков были молодые офицеры Армии крайовой Войцех Ярузельский и Менахем Бегин – спустя десятилетия они станут соответственно польским лидером и израильским премьером. Ни тот ни другой ни разу и словом не обмолвились о причастности советских руководителей к организации расстрела. Даже ярый антисоветчик Бегин утверждал, что поляков казнили не представители советского НКВД, а германского гестапо. Не слишком ли много нестыковок?

В 2010 году депутату Госдумы Виктору Илюхину и экспертам-историкам Сергею Стрыгину и Владиславу Шведу стало известно, как готовилась фальсификация «письма Берии № 794/Б» в Политбюро ВКП(б) от марта 1940 года, в котором предлагалось расстрелять более 20 тыс. польских военнопленных. Илюхин обнародовал информацию о том, что в начале 90-х годов одним из высокопоставленных членов Политбюро ЦК КПСС была создана группа специалистов высокого ранга по подделке архивных документов. Фамилию этого высокопоставленного партийца Илюхин назвал позже, летом того же года – Александр Яковлев, «архитектор перестройки». «Группа Яковлева» работала в структуре службы безопасности российского президента Бориса Ельцина, территориально размещаясь в посёлке Нагорное Московской области (до 1996 года), а потом была перебазирована в другой населённый пункт – Заречье. Оттуда в российские архивы были вброшены сотни фальшивых исторических документов, и ещё столько же было сфальсифицировано путём внесения в них искажённых сведений, а также путём подделки подписей. Илюхин потребовал начать масштабную работу по проверке архивных документов и выявлению фактов дискредитации советского периода отечественной истории.

«В 1943 году Геббельс, пытаясь разрушить антигитлеровскую коалицию и посорить СССР с США, распространил ложь о том, что Сталин и Берия приказали расстрелять 10 тыс. польских офицеров, – писал Виктор Илюхин. – Эту ложь поддержало польское правительство в эмиграции, которое больше всего руководствовалось чувством злости на Советский Союз за разгром польской армии в западной Белоруссии и на Украине и присоединение этих территорий к СССР. Небезызвестный Александр Яковлев фактически ратовал за такую кампанию СССР, чтобы от нашей страны отвернулся весь мир. После этого состоялась величайшая подтасовка и фальсификация архивных документов ЦК КПСС». До самой смерти Илюхин считал, что фальшивки были изготовлены с целью дискредитировать Сталина «в русле той оголтелой пропагандистской кампании охаивания советского руководства, которая особо цинично и откровенно велась в начале 90-х годов прошлого столетия».

«Наша версия», № 18, 2012.

**...архивные документы, касающиеся катынского расстрела, требуют немедленной ревизии на предмет их возможной фальсификации...**

## Из нашей почты

# Не за те заслуги

**Недавно к нам в Ядринский район, в Верхние Ачаки пожаловал новый министр сельского хозяйства РФ Николай Фёдоров в гости к Аркадию Айдаку для награждения последнего медалью Минсельхоза «За вклад в развитие агропромышленного комплекса».**

Но вот нам невдомёк: что в последние годы было сделано для развития некогда процветавшего хозяйства в Верхних Ачаках?

Нет давно там пивзавода, продан. Нет и санатория, бывшего гордостью республиканского масштаба. Неважно, по сравнению с прежними временами, в животноводстве и полеводстве. Может, награда Айдаку – за деятельность в Советское вре-

мя, когда дела в «Ленинской искре» обстояли существенно лучше? Но за то он уже получил от Советской власти – и почести, и награды, и звания.

У нас, ядринцев, от этого награждения осталось какое-то неловкое чувство. Не в том состоянии нынче сельское хозяйство района, чтобы всерьёз говорить о «развитии» и награждать за это. В Советские годы руководители хозяйств работали совсем в других условиях. С них власть жёстко требовала, но, вместе с тем, и создавала условия для работы, для развития, внедрения нового, заботилась о простых тружениках. А

теперь? Сколько наших земляков в поисках заработка покинуло Ядринский район за годы «реформ»? А в какой нищете живут тысячи ещё оставшихся здесь трудоспособных людей! Нет работы, разлука! Тот же Айдак за время «демократических перемен» не смог сохранить многое из достигнутого колхозом в прежние годы.

Может, поэтому не было на награждении и Главы республики М. Игнатьева?

Можно, правда, предположить, что награда дана Айдаку за усердную агитацию в пользу Путина с его «Единой Россией» в последнюю выборную кампанию. Но тогда

при чём тут медаль «За вклад в развитие агропромышленного комплекса»? Учредите специальную медаль «За вклад в избрание Путина»!

Интересно, а сам А. Айдак, перешагнувший недавно своё 75-летие, осознаёт, что авторитет и уважение среди простых жителей района у него уже далеко не те, что в Советские времена? Неужели не чувствует он укоров совести за свои выступления в поддержку сначала Ельцина, а потом и его преемника Путина?!

**Г. ЧАМЖАЕВ,**  
г. Ядрин,  
**М. НИКИФОРОВА,**  
с. Полянки, Ядринский район,  
**А. ИВАНОВА,**  
г. Ядрин.



14 июня, четверг

Всемирный день донора крови. День работника миграционной службы.

15 июня, пятница

130 лет назад родился (1882 - 1934) М.Б. Греков (Мартышенко), советский художник-баталист. Автор картин «Тачанка», «В отряд к Будённому», батальных панорам и диорам.

125 лет со дня рождения (1887 - 1938) Д.П. Жлобы, советского военачальника, героя Гражданской войны.

120 лет назад (1892) было основано Всероссийское добровольное пожарное общество.

90 лет назад погиб (1899 - 1922) М.К. Сеспель (Кузьмин), чувашский советский поэт, революционер. Председатель Ревтрибунала Чувашской АО (1920).

90 лет назад (1922) была

создана Коммунистическая партия Японии.

35 лет назад (1977) начались Дни чувашской культуры в Украинской ССР.

16 июня, суббота

105 лет назад (1907) (3 июня по ст. стилю) царское правительство досрочно распустило II Государственную Думу и внесло антидемократические изменения в выборное законодательство («Третьеиюньский переворот»). Эта дата считается историками окончанием Первой русской революции 1905 - 1907 гг.

95 лет назад (1917) (3 июня по ст. стилю) открылся I Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов.

17 июня, воскресенье

День медицинского работника.

Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухой.

130 лет назад родился (1882 - 1971) И.Ф. Стравинский, русский композитор и дирижёр, выдающийся реформатор музыкального искусства.

20 лет назад (1992) Б. Ельцин, выступая в Конгрессе США, объявил коммунизм «умершим». На сегодняшний день давно мёртв сам Ельцин, а Коммунистическая партия Российской Федерации жи-

вёт и борется за народовластие.

18 июня, понедельник

200 лет назад родился (1812 - 1891) И.А. Гончаров, русский писатель-реалист. Член-корреспондент Петербургской АН. Автор романов «Обломов», «Обыкновенная история», «Обрыв», путевых очерков «Фрегат «Паллада».

130 лет со дня рождения (1882 - 1949) Георгия Димитрова, выдающегося деятеля болгарского и международного коммунистического движения. Один из основателей Болгарской компартии. В 1935 - 1943 гг. - Генеральный секретарь Исполкома Коминтерна. Руководитель антифашистского Отечественного фронта в Болгарии (1942 - 1945). Председатель Совета Министров НРБ (1946 - 1949) и Генеральный секретарь ЦК БКП (1948 - 1949).

75 лет назад (1937) советские лётчики В.П. Чкалов, Г.Ф. Байдуков и А.В. Беляков впервые в истории совершили беспосадочный полёт по маршруту Москва - Северный полюс - Северная Америка.

19 июня, вторник

55 лет назад (1957) постановлением Совета Министров Чувашской АССР был образован республиканский Государственный комитет по радиовещанию и телевидению.

Благодарность

Чувашский реском КПРФ и «Чебоксарская правда» благодарят за оказанную помощь коммунистов Красночетайской районной партийной организации, а также товарищей Е.И. Добрецову (Козловка), Л.А. Родионову, М.Н. Петрова и Н.С. Семёнову (Чебоксары).

Поздравляем!

Канашский горком КПРФ и коммунисты ПО-1 сердечно поздравляют Виссариона Александровича Александрова с 75-летием, желают доброго здоровья, бодрости, активного долголетия.

Канашский райком КПРФ и коммунисты Яндюшского ПО поздравляют с днём рождения ветерана труда, труженика тыла Николая Игнатьевича Игнатьева с днём рождения и желают крепкого здоровья и благополучия.

Козловский райком КПРФ и коммунисты городского ПО-1 от всей души поздравляют ветерана Великой Отечественной войны, труда и партии Елизавету Ивановну Добрецову с днём рождения и желают ей хорошего самочувствия, отличного настроения и долгих лет жизни.

Спасибо активным организаторам подписки!

По поручению члена Президиума ЦК КПРФ, главного редактора газеты «Правда» Б.О. Комоцкого выражаю большую благодарность активным организаторам подписки на партийную прессу во время празднования Дня «Правды» в Чебоксарах 9 июня 2012 года Людмиле Владимировне Орешниковой и Римме Ивановне Бобровой.

В.Г. ИВАНОВ, главный редактор «Чебоксарской правды».

ПОДДЕРЖИТЕ ГАЗЕТУ!

Form for payment of subscription fees, including fields for bank details, recipient information, and payment amounts.

Все мы сегодня переживаем нелёгкие времена. Трудно и газете «Чебоксарская правда». За нами не стоят толстосумы. Мы - газета простого народа, издающаяся для людей труда и на их средства. Все годы издания «Чебоксарской правды» нас поддерживали рабочие и крестьяне, пенсионеры и студенты, выкраивая из своих скромных зарплат, пенсий и стипендий рубли и направляя их в фонд газеты. Мы глубоко признательны всем, кто шлёт «Чебоксарской правде» свои взносы и призываем продолжать поддерживать народную газету.

Подписка-2012

Выписывайте газеты коммунистов!

Уважаемые товарищи! С 1 апреля идёт подписная кампания на ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2012 года. Подписаться на газеты КПРФ «Правда» и «Чебоксарская правда» можно во всех отделениях почтовой связи.

Подписные цены:

Чебоксарская ПРАВДА

Table with subscription rates: 1 month (28 rub. 30 cop.), 3 months (84 rub. 90 cop.), 6 months (141 rub. 50 cop. \* 661 rub. 68 cop.).

\* в июле газета «Чебоксарская правда» не выходит.

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ, редакция «Чебоксарской правды» и коммунисты ПО-26-л и ПО-30-м разделяют горечь невосполнимой утраты писателя, публициста, заслуженного работника культуры РСФСР и Чувашской АССР Аркадия Петровича Казанова и его супруги, секретаря первичного партотделения Лидии Григорьевны и глубоко соболезнуют им в связи со смертью любимой дочери Татьяны Аркадьевны.

Урмарский райком КПРФ выражает искреннее соболезнование и обращается со словами поддержки к своему земляку, писателю, журналисту, бывшему главному редактору газеты «Коммунизм ялавлё» Аркадию Петровичу Казанову в связи с постигшим его семью горем - скоропостижной кончиной дочери.

Козловский райком КПРФ и коммунисты Емёткинского ПО с прискорбием извещают о кончине участника Великой Отечественной войны, ветерана партии Максимова Константина Максимовича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Logo and contact information for 'Чебоксарская ПРАВДА' newspaper.

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст). Первым редактором был К.Я. Грасис. Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года. ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ. Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике - Чувашии 1 марта 2012 г. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы. Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции. Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А. При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна. Подписной индекс - 43892. Цена свободная.

Адрес редакции: 428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116. Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595. E-mail: chpravda@inbox.ru, http://www.kprf21.ru/journal/ Гл. редактор В.Г. ИВАНОВ. Тираж 3000. Подписано в печать в 18.00. 13.06.2012. Заказ № 2000. по графику - в 18.00. Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия». Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.